Městská část Praha 6

Rada městské části  

Usnesení 

ze dne 04.11.2015

č. 849 / 15

Uzavření Darovacích smluv na zbudování pódia na Vítězném náměstí

Rada městské části

I.  B e r e   n a   v ě d o m í 

důvodovou zprávu včetně přílohy

II.  S o u h l a s í

s uzavřením darovacích smluv se spol. CCB-CZECH s.r.o. Čs. Armády 872/33, 160 52, Praha 6 a Crocodille Czech spol. s.r.o., Poděbradská 88/55 198 00 Praha 9,  na základě těchto darovacích smluv  bude Městské části Praha 6 poskytnuta částka 100.000 Kč od 

spol CCB-CZECH  s.r.o. a 1.000.000 Kč od Crocodille Czech spol. s.r.o.  na zbudování podia pro veřejnost na Vítězném náměstí.

III.  U k l á d á

1. starostovi MČ Praha 6 - Mgr. Ondřeji Kolářovi
podepsat darovací smlouvu na přijetí finanční částky 100.000 Kč dle bodu  II. tohoto usnesení

Termín: 30.11.2015

2. starostovi MČ Praha 6 - Mgr. Ondřeji Kolářovi
podepsat darovací smlouvu na přijetí finanční částky 1.000.000 Kč dle bodu II. tohoto usnesení

Termín: 30.11.2015

3. vedoucímu KA - Ing. arch. Radimovi Gaborovi
zajistit realizace předmětného daru dle smlouvy

Termín: 31.12.2015

Předkladatel : Ing. arch. Martin Polách zástupce starosty MČ Praha 6

Zpracovatel  : Ing. arch. Radim Gabor vedoucí KA

Usnesení bylo přijato poměrem hlasů : +9 -0  z0

Důvodová zpráva:

k Uzavření Darovacích smluv na zbudování podia na Vítězném náměstí

Dejvická ulice představuje historickou stopu někdejší Velvarské silnice (v těchto místech se nazývala Podbabská, později Havlíčkova a od 20. let nese své nynější jméno), která spojovala Prahu s městy severních Čech už od poloviny 19. století. Reprezentativní zástavba městského typu podél ní začala vznikat okolo roku 1910. Ulice se po první světové válce svou význačnou polohou v nově vznikající pražské čtvrti stala jednou ze základních uličních os, jimiž byl definován proslulý regulační plán Vítězného náměstí a přilehlé části Dejvic vytvořený profesorem Antonínem Engelem na přelomu let 1920–1921.

Nepříjemná kolize mezi průběhem Dejvické ulice a tratí někdejší Buštěhradské dráhy v okolí Brusky (dnes Hradčanská) však znemožnila kvalitní dopravní napojení Dejvic na centrum města a dodnes brání možnosti vytvořit důstojnou nástupní osu do severozápadního sektoru Prahy. Prašný most a Svatovítské ulice byly sice součástí celkové kompozice Engelových Dejvic, avšak hierarchicky stály pod významem Dejvické ulice. Rovněž tramvajové napojení skrze Svatovítskou ulici bylo od počátku jenom náhradním řešením, když na Hradčanské nebylo možno křížit koleje tramvají se železnicí.

Význam Dejvické třídy a na ní navazující Technické ulice podtrhuje skutečnost, že obě společně tvoří hlavní osu symetrie Vítězného náměstí – nikoliv třída Jugoslávských partyzánů (dříve třída krále Alexandra) a Svatovítská!

Dejvická ulice byla v nedávné minulosti zbavena i další části své dopravní funkce, když došlo k zaslepení jejího severozápadního konce, jímž vyúsťovala do Vítězného náměstí, což podtrhuje její dnešní degradaci na přetížené parkoviště a „slepou“ ulici s problematickým využitím zdejšího parteru, který by mohl být velkorysým prostorem pro pulsující městský život. Snaha oživit její slepou, nedostatečně využitou severozápadní část proto představuje příspěvek k humanizaci veřejného městského prostoru v naší městské části – zvláště s ohledem na to, že se jedná o lokalitu, která tvoří bezprostřední centrum Dejvic, a je dosud vnímána jako svého druhu jejich symbol.

Vybudováním uvažované platformy s umístěním městského mobiliáře a rozličných drobných atrakcí pro veřejné využití bude v těchto místech nejen důvodem pro zastavení a chvilkové setrvání, ale též pro celkovou kultivaci této části Dejvic v protikladu s dopravou vysoce zatíženým prostorem Vítězného náměstí, které na své citlivé dotvoření v duchu Engelova konceptu teprve čeká. Drobný urbanistický zásah tak může krátkodobě napomoci vytvořit příznivější atmosféru tam, kde se prozatím nedostává prostředků a sil k definitivnímu ozdravení místa.    

Zpracovatel výslovně prohlašuje, že veškeré údaje a informace v návrhu usnesení, včetně důvodové zprávy a příloh jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Rovněž výslovně prohlašuje, že neopomenul uvést žádný údaj nebo informaci, které by obsah návrhu podstatně změnily, pokud by byly uvedeny.

Datum3.11.2015 :

Zpracoval: Ing. arch. Radim Gabor 

Přílohy veřejné:

